

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu

Akademický rok 2013-2014

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu hrabovska@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci tohoto programu:

1. mezivládní dohody – výběrová řízení, kvóty
2. freemover
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
4. ISEP
5. FM EHP
6. Jiná typ studijního programu

Osobní údaje

Získaný akademický titul:	Ing.
Název fakulty na MU: Uvedte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filosofická fakulta
Obor studia:	Psychologie
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí:	magisterské
Hostitelská VŠ:	Universidad Nacional de Mar del Plata Facultad de Psicología
Hostitelská země:	Argentina
Začátek pobytu:	19. 8. 2013
Konec pobytu:	11. 12. 2014
Počet měsíců:	4
Jazyk studia:	španělština

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy **Ano** **Ne**

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy **Ano** **Ne**

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy **Ano** **Ne**

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?
- přehled povinných předmětů lze najít kdykoliv na stránkách fakulty i s podrobným programem

(<http://www.mdp.edu.ar/psicologia/sec-academica/asignaturas/>)

- na stránkách fakulty lze najít i přehled volitelných předmětů – více zaměřených na praxi, které byly otevřeny předešlý semestr – nabídka se, ale moc nemění, takže z toho lze vycházet; aktuální nabídka volitelných předmětů se stanovuje až začátkem semestru a podle počtu přihlášených studentů se seminář otevře nebo ne

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

- Přihláška tamní university
- Výpis předmětů
- Potvrzení o studiu
- Doklad o znalosti jazyka (nemusí být certifikát, mě stačil výpis předmětů, že jsem absolvovala 3 semestry španělštiny na ESF MU)
- Motivační dopis
- O zahraniční studenty se na fakultě psychologie UNMdP stará Margarita Maria Guarin, v případě zájmu ji můžete kontaktovat na mar.guarin@gmail.com

Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?

Předchozí semestr, termín do kdy lze odevzdat přihlášku naleznete na stránkách univerzity:
<http://www.mdp.edu.ar/index.php?key=5767>

Bylo potřeba vízum?

Bylo, vyřizuje se ale na místě. Při vstupu do země dostanete turistické vízum na 90 dní, ale na studium je potřeba mít vízum speciální-studenstské, které se vyřizuje tam.

Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: pokud chcete vízum na rok, tak je potřeba z ČR dovézt výpis z rejstříku trestů apostilovaný pro Argentinu a ideálně už i přeložený do ŠJ; na jeden semestr je potřeba akorát pas a zbytek dokumentů se vyřizuje tam (studentům tam s tím hodně pomáhají, doprovázejí je na úřady atp.)

délka čekání na vízum: cca 1 měsíc

výše poplatku za udělení víza: vyjde cca. na 2000 Kč (vízum na jeden semestr)

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? ano

Pokud ne, v čem byl problém?

Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány?

ano

Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu?

ANO

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny?

Předměty, které si vyberete, jsou už napsané na přihlášce. O všechno se stará studijní referentka, takže se domlouvá s ní, co chcete studovat, co změnit atd. Možnosti změny tedy jsou-na začátku semestru. Omezení ne – jen tím co sami zvládnete, povinné předměty jsou totiž celkem hodně časově náročné (a náročnější pro ty, co nemají španělštinu jako mateřský jazyk, nebo alespoň nebyli dlouhodobě ve španělsky mluvící zemi).

Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? ne

Používá škola systém ECTS? ne

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:

Povinné předměty: časově zpravidla hodně náročné, zahrnují hodiny teorie (sice nepovinné, ale velmi zajímavé), semináře, povinné praxe v institucích (zajištěné fakultou), projekty ve skupinkách (mimo vyučování), někdy i samostatná práce (např. kazuistika), 2x za semestr zápočtový test (pokud se vám testy hodně povedou, tak pak nemusíte na zkoušku), zkouška

Semináře: hodnocení záleží na každém učiteli – zpravidla každý sám doma vypracovává průběžně

<p>zadávané úkoly a pak např. závěrečnou práci, nebo je tam práce ve skupince – to pak učitel hodnotí, zkoušky nejsou</p>
<p>Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: nebe a dudy - tam naprosto výborná !! je to opravdu náročné studium, pro zahraniční studenty jsou vhodnější semináře, které nejsou tak náročné a přitom kvalitní a zajímavé</p>
<p>Jak jste získával/a studijní materiály? Škola má velmi výborný systém – 1) virtuální knihovnu – tam naleznete naskenovanou veškerou povinnou literaturu, 2) v centru studentů se dají materiály zakoupit již vytištěné (cca 0,5 Kč/strana); nebo to učitelé posílají emailem a můžete si to v centru studentů vytisknout sami za stejnou cenu</p>
<p>Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Prof. Susana Mendez – Violencia en las relaciones familiares, institucionales y sociales – nejlepší předmět, co jsem kdy zažila, učí ho profesorka s desítky let zkušeností, o kterých se nebojí mluvit, součástí studia jsou reflexe (snaží se propojit teorii se zkušenostmi i z běžného života každého z nás), sledování filmů... Všeobecně bych řekla, že všechny semináře jsou velmi kvalitní a zábavné, učí ho lidé s mnohaletou praxí a ne doktoranti, jak u nás.</p>
<p>Jaká je vybavenost školní knihovny? Bídna, zastaralá a knih je málo. Proto mají tu virtuální knihovnu, kde naleznete všechno, co potřebujete ke studiu. Pokud chcete něco navíc, je lepší se na to zeptat spolužáků, jak se dostat ke knize, kterou hledáte.</p>
<p>Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: počítač s internetem v případě potřeby na univerzitě najdete, ale všechny jsou velmi staré, pomalé, je lepší mít s sebou vlastní notebook (počítačovou studovnu typu CPS tam nenajdete), WIFI na škole sice, ale tak pomalá, že skoro jakoby nebyla, je lepší buď pracovat tam kde bydlíte, nebo po kavárnách atd.</p>
<p>Možnosti tisku a kopírování: v centru studentů můžete tisknout levně a relativně i rychle, pokud chcete kopírovat tak vás i obslouží ☺</p>
<p>Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers? Jestliže ano, jaké? Nepořádá, výměnné pobyty tam nemají takovou tradici a rozsah jako u nás, jednou uspořádali informativní den o příležitostech zahraničního studia a nás jako zahraniční studenty pozvali, abychom prezentovali svou školu a zemi</p>
<p>Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 1 ☺</p>

3. Praktické otázky pobytu

<p>Typ ubytování: hostel</p>
<p>Cena měsíčně: 750 pesos (vzhledem k obrovské inflaci (30% ročně) je ale lepší si zjistit ceny aktuální – většina hostelů je má na stránkách, nebo se zeptat) (Cena v EUR měsíčně: 70 EUR oficiální kurz, 50 EUR kurz černého trhu)</p>
<p>Popište vybavenost, co si přivést....možnost ubytování na kolejí ch večer nebo o víkendu... Koleje se zahraničním studentům nenabízí, doporučují hostel, který je plně vybavený, snídaně atp. Nebo se domluvit s někým a klasicky si pronajmout malý byt či garsonku. Hodí se redukce na zásuvky! Většinou tam jsou zásuvky typu dva šikmé placaté kolíky, nebo kulaté kolíky jako u nás, ale o něco užší (nabíječka na mobil se zastrčí i bez redukce, ale třeba zdroj od notebooku už ne).</p>
<p>Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Není až tak potřeba spěchat, jakmile víte, že jste přijatí, tak začnete hledat a domluvat. V každém případě je dobrý tam mít zamluvený aspoň ten hostel. Pokud se vám tam nebude líbit, tak si najdete něco jiného tam. Hostel je dobré neplatit cca prvních 14 dní, i když to po vás chtějí. Je lepší si nechat čas na rozkoukanou, zjistit jak moc vám vyhovuje či ne.</p>

Jaké jsou možnosti stravování? Školní jídelna, výběr ze dvou jídel, vaří velmi dobře a levně
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR: Záleží, za který kurz měníte. Když přijedete s dolary, které pak směníte za černý kurz, tak to vyjde o něco levněji než u nás, pokud měníte za oficiální, vybíráte z bankomatu nebo platíte kartou, tak to vyjde o něco draž než u nás nebo stejně.
Způsob dopravy do místa pobytu: letadlo do Buenos Aires, autobus do Mar del Plata přímo z letiště, taxi (po městě v nočních hodinách je nezbytné pohybovat se taxíkem, naštěstí to není drahé jako u nás) Orientační cena: letadlo cca 20-25 tis. zpáteční, autobus cca 350 pesos (jsou i levnější varianty, ale s kufry jsou nepohodlné a v noci nebezpečné – poradím po emailu), taxi na hostel (30 pesos) Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: letenky na letuska.cz, jízdenky společnost Manuel Tienda León (přímý spoj z letiště v Buenos Aires - Ezeiza do Mar del plata) nebo na plataforma10.com, nebo mne kontaktujte a poradím
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Všechny jsou možné – z hostelu, který doporučuji je to do školy asi 300m Kolo se dá půjčit v hostelu, nebo pořídit vlastní, je tam rovinka, tak se jezdí dobře MHD – aktuálně jedna jízda stojí 4 pesos, ale často se to mění a navyšuje
Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? To vízum akorát a to tam poradí a doprovodí.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) roční od české pojišťovny za cca 3500 Kč, léčebné výlohy do 3mil.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Naštěstí ne 😊
Pracoval/a jste během studia? ne
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? I pro tamní studenty se shání těžko, většinou přes známosti a často velmi špatně ohodnocené. Angličtina určitě výhodou, španělština samozřejmostí. O velkých prázdninách (leden/únor) je tam práce hodně, protože Mar del Plata je oblíbenou turistickou destinací - pláže.
Tipy na využití volného času: konference, výlety, různé akce pro seznámení se – i na univerzitním dvorečku se stále něco děje... a oni sami když zjistí, že nejste místní, tak vás budou zvat na párty atd....😊

4.Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	7000 Kč
Počet podpořených měsíců:	4
Celkový počet měsíců:	7
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Vlastní prostředky Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:

- a/ výše vstupního poplatku (vízum, cca 2000 Kč)
- b/ výše školného (neplatí se)
- c/ výše ostatních poplatků (jakých) - nic

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: cca 3000 ARS (pesos)

a/ z toho ubytování 750 ARS

b/ z toho stravování 850 ARS

c/ cestování a volný čas 700 ARS

(1 peso = 2,50 Kč oficiální kurs, 1,90 Kč černý kurs)

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 0 – škola nemá kreditový systém

Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 20

Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? ano

Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? žádným

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1

Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 1

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: v noci je ve velkých městech nebezpečno, je nutné jezdit taxíkem; naše evropská tvář je tam snadno rozeznatelná a pro zloděje o to lákavější – ale když si dáte pozor a dáte na rady místních, tak se vůbec není čeho bát ☺

Co doporučujete vzít si s sebou: DOLARY na celou dobu pobytu v hotovosti (na účtu si nechat jen nutnou rezervu). Dolary se tam ve směnárně nedají koupit, proto je tam vytvořený černý trh, ptejte se místních, oni ví, kde směnit dobře a bezpečně! A zimní bundu ☺

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: kvalita studia (náročnost, propracovanost a organizovanost), bez školného

co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: nemoderní vybavení školy, budova, spousta věcí se musí vyřizovat osobně (asi že mají tak rádi osobní kontakt), takže ze začátku to byla celkem lítačka ☺

Další komentář: doporučuji, je to úžasná země, jen je potřeba tam pobýt trochu déle, aby ji člověk poznal a překonal kulturní šok; poznávací zájezd do Buenos Aires rozhodně nestačí ☺

Odkaz na fotogalerii, blog apod.